



A'

TSÁSZÁRI és KIRÁLYI FELSÉG
ENGEDELMÉVEL.

Költ *Bétsben*, Kis - Asszony - Havának
7-dik napján.

Moguntziából jöven ő Tsász. 's Királyi
Felségek, *Jósef Fő Hertzeggel* együtt, Júl.
24-kén délután *Augsburg* Városába érkeztek.
Ez a' szabad Birodalmi Város, semmit el
nem mútatott, annak meg - bizonyítására,
melly igen örvend ő, hogy kebelében tisz-
telheti az egész Német Birodalom' Fejét, *II.*
Ferentz Tsászárt. Estvéli hét órakor, ezer
aranyokból; 's halakból, borból, és zabból
álló ajándékkal tisztelte - meg a' Tanács ő
Felségeket. Egy részét az ajándék - bornak
és halaknak, a' TT. PP. Kaputzinusoknak
küldötte a' Tsászár; több részét pedig kótya-
vetyéltette, 's a' belőle bé - mentt pénzt egy
formán osztatta - el a' két (t. i. Katholika,
N és

és Lutherána) Valláson lévő Árva-Házak között. — Más nap, a' Fels. Tsászárné, kéz-tsókolásra botsátotta a' Fő Dámákat. Tsászár ö Felsége pedig meg-ajándékozott kilentz Elöljárókat arany piksisekkel; és az Al-Tisztviselők között, 150 aranyat osztott ki; az egész Polgár Katonaságnak is osztogattatott arany, és ezüst emlékeztető-pénzeket. — Délutánni két óraker, útnak indultak ö Felségek, 's 25 diken érkeztek a' *Palatinátusi és Baváriai Vál. Hertzeg'* pompás mulató helyébe *Nimphenburgba*, melly fél óránnyira esik *München (Monachium)* Városától. — A' Vál. Hertzeg, nagy indulattal és kézzülettel fogadta ö Tsász. 's Kir. Felségeket; és más nap, rész szerént *Monachiumban*, rész szerént három kies mulató helyeiben, úgymint: *Schlesheim, Amalienburg*, és *Nimphenburgban* mulattatta. — 27-diken, reggeli 6 óraker váltak meg ö Ts. 's Kir. Felségek, a' Vál. Hertzegtől, és az özvegy Vál. Hertzegnétől. — *Prágába*, Júl. 31 dikére várták ö Felségeket, a' hol, ezen hónapnak 9-dikén a' Fels. Tsászár; 11-diken pedig Tsászárné ö Felsége, Tseh Királyné és Királynévá fognak koronáztatni. — Ugy értjük, hogy 17-diken *Bétsben* fognának lenni ö Felségek.

A' *Frankfurtba* utazott Magyar Méltóságok közzül hárman, úgymint: B. *Orczy László* ö Excell. ja; 's Ifjú Gróf *Berényi*, és *Ns Tisza László* Urak, szerentséssen visszaérkezének *Bétsbe*. Örömmel beféllik szép utazásokat, 's Nemes Nemzetünkért lett különös meg-tiszteltetések. Már előre alkal-

alkalmatos ingyen - szállások várták őket kézzel, melyek eránt, *Frankfurt* kapujába lett érkezésekkel mindjárt szükséges útasítást vettek. — A' Tsász. Kir. Első Választó Követ, *Eszterházy Antal* ö Hsége által mutattattak bé a' fő Helyeken. Kétfzer ebédeltek a' Tsász. Kir. Felségnél; kétfzer H. *Eszterházy Antal* Úrnál is, a' ki minden más Választó Követek felett ki-tett magáért, mind egyéb pompája, mind pedig gazdag vendéglései által. Nevezetessen a' Választás' napján, ezer Személyeket traktált, egész Fejedelmi módra.

A' Tsászári Koronázás' alkalmatosságával, Tsász. Kir. Belső Tanácsosokká tétetett Méltóságoknak száma közzül való, ama' nemes gondolkozású 's érzékenységű Hazafi, Gróf *Bethlen József* ö Excell. ja is, kinék esmeretes nagy nevét, *Bettennek* írta a' *Bétsi Német Újság*.

B. *Spielmann* Státus - Referendárius Urat, a' Sz. István' Rendjének Közép, vagy Komendátori Keresztjével tisztelte-meg ö Felsége, minekelötte meg-indúlt volna *Frankfurtból*. A' Kereszt' által-adója, Magyar Kántzellárius *Pálffy Károly* ö Excell. volt, úgymint a' ki az említett Rendnek is Kántzelláriussa.

A' *Hering'*, és *Stokfis'* bé-hozását, továbbra is meg-engedte ö Felsége.

Az élet' árra Auszriában.

Bétsben, Júliusnak 23 dikától fogva, 28-dikig, a' búzának mérője ment: 38—57 garason; a' rozsé 25—30 g.; az árpáé 19—26 g.; a' zabé 17—22 g.

Fiseményben, Júl. 26-dikán, a' búzának mérője: 49—53 gar.; a' rozsé 22—25 g.; a' zabé 14—17 gar.

Draskirchenben, Júl. 26-dikán, a' búza' mérője: 38—55 g.; a' rozsé 24—27 g.; a' zabé 19 gar. — Sem *Fiseményben*, sem *Drafskirchenben* nem találtatott árpa, az említett napi vásárokon.

Magyar Ország.

A' Természeti Historiának szorgalmatos tanulására, újj indító okúl szolgálhat nekünk Magyaroknak, egyg újj találmány, mellyet egyg Idegen Tudósnak, *Arnolt Pap Urnak*, köszönhetünk: a' ki közelébb, *B. Ortzy József* ő Nagys. elzközlése által igen nagy haszonnal jár meg a' *Mátra* hegyét.

(Erről, a' jövő Postán bővebben fogunk emlékezni, valamint az *Arad Vármegyei Haramia-Bandának Vitze-Ispány T. Edels-pacher Ur* által lett el fogattatásáról is.)

Sövényháztól (Győr-Vármegyéből), Júliusnak 23-dikán.

„A' még lábán álló gabonában, nem kevés károk fognak esni; mivel a' rettenetes szelek igen ki-rázzák a' magot a' kalászból. — A' sarjúhoz kevés reménység vagyon, mivel semmi esők nintsenek.“

Oda! — az *Európai új Konstitutióknak* egyyike. — Vége a' *Lengyel Konstitutió-nak*. — Ama' nagy hatalmasságú *Orosz Bellóna* — *II. Katalin* — a' ki ugyan azon egyg időben meg-vezkettette a' *Török*, és *Svéd Birodalmakat*; minekutánna dolgát vé-

végezte volna ezekkel: neki mene *Lengyel Ország'* új Polgári Alkotmányának, meg-rázá azt egynehányszor, mivel nem az ő tetfzése szerént épült-fel; 's ímé — dülés, és omlás követé rázásait.

De hát hol van *Stanislaus*, a' *Lengyel Király*?

Nem hagyta ugyan oda a' maga Országát, mint irták vala sok felől, 's széltire beszéllék *Béts Városában*; de tsak ugyan el-állott, a' maga, és az Ország-Gyűlése' építménnye — a' *Konstituzió* mellől.

Miért? Azért: mert a' *Nemzet'* java kívánta.

Hogy-hogy lehet az, hiszem nem egy izben mondotta *Stanislaus Király* — ez, a' maga *Népét* Atyai indulattal szerető *Fejedelem* — hogy örömmel megy már ő a' koporsóba, tsak hogy meg-vethette egyszer *Lengyel Ország'* bődögságának fundamentát — az új *Konstituzió* által?

Ez, igaz; de azt kell meg-gondolni, hogy midőn a' sors, egy okos Ember eleibe két rosszát (*duo mala*) vét, mellyek közzül vagy egyiknek, vagy másiknak elmúlhatatlanúl meg kell lenni: akkor mindég azt javallya az éfz, hogy a' kissebb rosszát válassza az Ember. — Rossz ugyan, magában gondoltatva, a' kissebb rossz is; de jó, ha azzal a' nagyobb rosszal hasonlítottat egybe, mellyet el lehet általa kerülni. — Ennek igazságát, láthatja a' leg-együgyűbb Ember is; mert ha azt tennék eleibe: hogy vagy életétől, vagy egy tagjától szükségesképpen meg kell nékie válni; kétség-kivül tsak

tsak inkább az utólsóra határozná magát, mint az elsőre. — Nagy kísértetekben volt a' szegény Lengyel Király is; mert Hazájának végső pusztulása, és az új Konstitúciónak romlása között kellett nékie választani. Választotta tehát az utólsót; hogy el-távoztathassa az első, melly, másképpen minden bizonnyal meg-történt volna már nem sokára. Mert a' Bétsi, és *Berlini* Udvarok nem vállalták magokra, az *Orosz* Udvarnál való közbenjárást, mellyre kérte őket a' Lengyel Király. — Erővel, eléggé próbált ő ellent állani a' Tsászárnénak; de a' szomorú tapasztalás bizonyította, hogy bár melly vitézül forgatták légyen is magokat a' Lengyel Seregek; még is csak ugyan szüntelen farolni kéntelenítették a' nagyobb erejű *Orosz* Seregek előtt. Ezek ellenben, mindenkor előbb előbb nyomúttak, úgy hogy már Júliusnak 14 dikén, egyik Taborjok, melly *Tykozinnál* állott, csak 19 kis mértföldnyire volt *Varsó* Városától; a' másik pedig, melly *H. Ponyatovszky Józsefét* zaklatta, 24 mértföldnyire. — A' Tsászárné pedig kereken meg-írta a' Lengyel Királynak, hogy ő kész, minden erejével őltalmazni azt a' Lengyel Öfve-szövetkezést, melly lett *Tangarokban* az új Konstitúció ellen; vagy világosabban ki-mondva: ki nem viszi addig a' maga fegyveres Népet *Lengyel Országból*, míg végére nem jár az új Konstitúciónak; hathatósan eleibe terjesztette egyfzersmind a' Királynak, azon szomorú dolgokat, mellyek mind az Orzágra, mind magára a' Királyra nézve is fog-

fog-

fognának onnan következni, ha még továbbra is ellene szegezéni magát a' király a' Tsászárné' akarattjának. — Különös foganatja volt, meg kell vallani, azon Kir. únszólo' irásnak, melly Júl. 4 dikén tétetett közönségessé. Mert annak olvasására, 's hallására fel-gyúladván, a' Hazafiúságnak tüzetől a' Nemesség, csoportonként kezdett mindjárt takarodni a' Seregekhez, egész katonai készülettel. — De a' Nemességnek ezen készségéből vett bizodalját *Stanislaus* Királynak, meg-tántorította a' *Varsói* Orsz. Követ, kitől is álmétkodva kéntelenítettett hallani a' bolts és jó, de szerentsétlen *Feje Lengyel Ország*nak, hogy a' *Prussziai* Király is katonákat fogna bé-küldeni a' *Lengyelek*' Földjökre, ha az előbbeni Konstituzió vissza nem állítatik. — Illy környül állásokban, tanátsosnak ítélte *Stanislaus*, *II. Katalin*' tetszéséhez alkalmaztatni a' maga akarattját, 's az új Konstituzió mellől el-álleni.

Midön a' Király, a' *Varsóban* jelenlévő Ország-Gyűlési Deputátusoknak tudokra adta volna Július' 23 dikán ezen maga el-tökéllését: nagy meg-háborodás lön az egész Városban. Az új Konstituzió mellett buzgó Fő *Lengyelek*nek egy része, legottan oda hagyta *Varsó* Városát; 24 diken pedig, mintegy négy ezer főből álló *Személyek*, többnyire *Nemesek*, öszve csoportoztak, 's bús lármával omlottak az Ország-Gyűlésé' *Marsallyának Malachovszky* Úrnak; a' *Lithvániai* Öszve-szövetkezés' *Marsallyának*, *Sapieha* Hertzegnek; *Lithvániai* Nagy-Marsall *Pototzky* Úrnak, 's *Udvari* Marsall

Sol

Soltán Őrnak házaikhoz, hogy meg-köszönjék ezen négy Ministereknek azon állhatatosságokat, mellyel meg nem szüntek soha is ellenzeni az Orosz Tsászárné' kívánságát.

Ezeket, így adja-elő egy *Varsói* tudósítás, melly költ Júl. 25-dikén. — Ugyan ezen tudósításból olvassuk, hogy *Kochovsky* nevzeetű Orosz kormányozó Generális, Júl. 17-dikén reggeli 3 órakor, rajtuk ment az *Opalin*, és *Dubienka* között táborozott Lengyeleken, 's a' *Bog*-vize' mentében vólt minden fekvő helyeiket azoknak egyfzerre meg-támadta; hogy ennél fogva, útat nyithasson magának, az említett folyó vizen való által-menetelre. A' Lengyelek, Gen. *Kostziuskónak* vezérlése alatt, legényessen kezdték az ellent-állást; de mivel sokkal gyengébb erővel vóltak, mint az Oroszok, úgymint a' kiknek 40 ágyújok vólt, 's reá ment a' számok mintegy 17 ezerre: jobbnak ítélte Generális *Kostziusko*, *Chelmhez* vonni magát, a' *H. Ponyatovsky*' fő táborába. — Három ágyúit, kéntelenítettett, el-hagyni magától; hanem hogy hasznokat ne vehessék azoknak az Oroszok: bé-szegeztette. — A' Lengyelek' veszteségét, 222-re teszi az említett *Varsói* tudósítás. Meg-nevezi az el-esett Lengyel Tisztek között, *Tepser* Pattantyús-Kapitányt, kinek halálát mindenek fájlalják, minthogy a' *Zieleni*-vize' verekedésben Június' 17-dikén, igen példás remekjét adta vala az, derék vitézségének, 's ágyúsi tudományának. — Az Oroszokról, azt mondja a' tudósítás, hogy sokkal több holtjaik és sebeseik vóltak, mint a' Lengye-

gyeleknek. Sok Tisztet is vesztettek, nevezetesen: *Pelembach*, *Lapuchin*, és *Bokov* Oberstereket. — Mihelyt meg ment ezen történetnek a' hira *Varsóba*: leg-ottan 6300 Embert rendelt a' Király, 15 ágyúkkal együtt, a' H. *Ponyatovszky*' taborába; a' *Lithvániai* Sereghez pedig, ugyan csak 15 ágyúkkal öt ezer Embert; 's e' lízerént *Varsónál* nem maradt több 10 ezer Embernél, 's 40 ágyúnál.

Frantzia Ország

veszedelemben forog. — Ezt végezte a' Nemzet-Gyűlése; a' Király pedig, Hírdetvényt (Promulgátziót) adott ki rólla, Júl. 20-dikán. Lärmás pompával tétetett közönséggé Júl. 22. és 23-dik napjain *Páris* Városában az említett Hírdetvény, mellyben arra únszoltatnak minden Polgárok, hogy Hazájok mellett fogjanak fegyvert. Magasztalják a' *Frantzia* tudósítások, ezen Kir. Hírdetvénynek a' foganatját. — Jaj bizony: de a' *Tsászár*', és *Prussziai* Király' egyesült Seregeiknek Fő Kormányozója, az uralkodó *Braunschweig-Lüneburgi* Hertzeg *Ferdinánd Vilhelm Károly* is intézett *Frantzia Ország'* Lakosihoz egy Irást, mellynél mivel nevezetesebb Irást nem közölhattünk volna most *Frantzia Országról*: ímé ide is iktattuk haladéknélkül. Ebből meg lehet itélni: Mitsoda lábon áll az új Konstitúzió?

„Minthogy. ő Felsőgek, a' *Tsászár*, és a' *Prussziai* Király, én reám bizták azon egyesített Seregeknek kormányozását, melyeket *Frantzia Ország'* szélein gyűjtöttek öszve: akartam tudokra adni ezen Ország'

La-

Lakosinak mind az indító okokat, a' mely-lyek határozták az említett kétUralkodókat, a' rendelés-tételekre; mind pedig azt is, mik legyenek ezek által a' tzélyaik ő Felségeknek. Minékutánna a' Német Fejedelmeknek *Alsátziában*, és *Lotharingiában* lévő jussaik 's birtokaik, tsupa szabad tetzés szeréut semmikké tétettek; belől az Országban megháborított, 's fel-forgattatott a' jó rend, és a' törvényes Igazgatás; a' Királynak szentséges személlye, 's annak Fels. Ház-népe ellen erőszakos bántások követődtek - el, mellyek még most se szüntenek - meg, sőt naponként meg-újjítatnak; hogy még semmi el ne maradt légyen, fogták magokat az Igazgatás' bitolói (usurpatorai), 's minden igaz ok nélkül hadat indítottak Tsászár ő Felsege ellen, 's *Auszriai Belgyiomnak* Tartományait meg-támadták. Érdeklette ezen meg-támadás, a' *Német Birodalomnak* is némelly birtokait; 's több más Tartományok tsak úgy menekedtek - meg ugyan azon vezedelemtől, hogy engedtek az uralkodó Rész', és ennek Millzionáriusai' (Ki-küldöttjei') hatalmas-kodó fenyegetődzéseiknek.

Minthogy a' *Pruffziai* Királyt, szoros Oltalom - szövetség egyesíti, ő Tsászári Felségével; 's különben maga is elő-kező Tagja a' *Német* Testnek (Birodalomnak): kötelességében állott, hogy segítsé a' maga szövetséges Társát, 's a' vele ugyan azon egy Birodalomnak Rendjeit; és ezen kettős tekintetből kél ő ki, a' Tsászár, 's a' Birodalom mellett.

Ezen

Ezen nagy kötelességekhez járúl továbbá az a' nem kevésbé nyomos tziel is, melly mind a' két Fejedelmeknek sziveken fekszik, hogy t. i. vessék végét *Frantzia Országban* a' függeilenségnek (anarkhiának); a' Trónus, és Oltár ellen patvarkodó erőszakot zabolázzák meg; állítsák vissza előbbeni állapotjába a' Törvény szerént való Hatalmas-ságot; szerezzék vissza a' Királynak azon bátorságot, és szabadságot, mellyektől megfosztatott; 's helyhessék azt olly állapotba, mellyben szabadon gyakorolhassa az ötet illető törvényes hatalmat.

Meg lévén győzöttetve felöle a' Tsászár, és a' *Prussziai* Király, hogy a' *Frantzia* Nemzetnek józanon gondolkodó része iszonyodik azon Felekezetnek törvénytelen tselekedeteitől, melly ötet járma alatt tartja; és hogy leg-többen vagynak az ollyatén Lakosok, a' kik óhajtva várják azon szempillantását a' segedelemnek, mellyben a' Világ' hallottára ki-nyilatkoztathassák magokat, az ő El-nyomóiknak gyűlölséges erőszakoskodásaik ellen; serkentnek ő Felsőgek, és hívják mindeneket, hogy térjenek vissza az okosságnak, igazságnak, rendnek, és békességnek útjára. Ezen tekintetekből, én Alól-írtt, mint Fő Kormányozó Vezér, jelentem:

1.) Hogy a' két egyesültt Udvaroknak semmi egyéb tziellyok nintsen e' jelenlévő hadban, mellyre az ellene állhatatlan környül-álások kényszerítették őket; hanem egyedül *Frantzia Ország'* böldotsága, mellytől

től is semmit erőszakosan el-venni, 's az által gazdagodni nem akarnak.

2.) Hogy ők, *Frantzia Ország'* belső Igazgatásába magokat elegyíteni nem szándékoznak; hanem tsupán meg akarják szabadítani a' Királyt, Királynét, 's a' Királyi Familiát a' fogságból, mellyben most vannak azok; 's ő Leg Keresztyénebb (Fr.) Felségét olly bátorságba helyhetni, melly szükséges a' végre, hogy minden veszedelem, és akadályok nélkül tehessen az említett Felség ollyatén Öszve-hívásokat, mellyeket erányosoknak fog itélni; 's ígéretei szerént, és a' mennyire ő rajta áll, jó lábra helyeztethesse a' maga Alattvalóinak bölcsőségeket.

3.) Hogy az egyesültt Seregek, őltalmok alá veszik a' kerített, és mező Városokat, Falukat, 's mind azoknak személyeiket és javaikat, a' kik alája botsátják magokat a' Királynak; és hogy a' rendnek, és bátorságnak haladék nélkül való helyreállítását fogják eszközölni egész *Frantzia Országban*.

4.) Hogy a' Tsászári, és Királyi Felségek' Seregeiknek el-érkezéseig, a' Nemzeti Gárdistáknak léfzen kötelességek, vigyázni a' Városoknak, 's egyéb Helységeknek tsendességére, és minden Frantziák' személyeiknek, 's javaiknak bátorságos állapotban való létére. A' melly Nemzeti Gárdisták ellenben, fegyvert rántanak a' két egyesültt Udvarok' Seregeik ellen: ha el-fogattatnak, úgy lessz a' velek való bánás, mint ellenséggel; 's úgy büntetődnek, mint a' kik pártot ütöt-

ütöttek a' magok' Királya ellen, 's mint a' köz tsendességnek meg-háborítói.

5.) Hogy a' rendes Frantzia Seregeknek Generálissaik, Fő és Al-Tifztjeik, 's Köz-Emberek is tartoznak hasonlóképpen vissza térni régi hívségekre, 's magokat minden haladék nélkül alája vetni a' Királynak, a' magok törvényes Fejeknek.

6.) Hogy az Ország-Osztályi, Distrik-tusi, és Helységek-béli Magiltrátusoknak Tagjai, életekkel 's javaikkal fognak számolni mind azon gonofságokért, úgymint: gyújtogatásokért, rablásokért, gyilkosságokért, és más erőszakoskodásokért, mellyeknek, szembe-tünő törekedéssel nem igyekeznek eleit venni, a' magok vigyázások alatt való Kerületekben.

7.) Mostani hivatallyokat, tartoznak mind addig folytatni, míg ő leg-kerefsztyénebb Felsége tökéletesen vissza nem nyeri a' maga szabadságát, 's másképpen nem intézi a' dolgokat, avagy azon-közben is más rendelések nem tétetnek az ő Felsége' nevében.

8.) Hogy a' melly Városi, vagy Falusi Lakosok, ellent mernek állani az ő Tsászári, és Királyi Felségek' Seregeiknek, 's reájok lőnek ezekre, akár mezőn, akár a' magok házaiknak ablakaikon, kapuikon, 's ajtajai-kon által: nyomban a' Hadi Törvény szerént fognak szorossan meg-büntettetni, 's házaik le-rontatnak, vagy el-égettetnek. — A' melly Lakosok ellenben, magok jó-szánttokból alája vetik magokat a' magok Királyoknak, 's fel-nyitják kapuikat az ő Felségek' Sere-ge-

geik előtt: semmitől se félljenek többé; az ő személyeik, javaik, 's vagyonjaik a' Törvények' oltalma alá vétetnek, 's gond lessz az ő mind-közönséges, mind magános bátorságokra.

9.) Hogy *Páris Városa*, 's ennek Lakosai tartoznak minden különbség nélkül, tüstént alája vetni magokat a' Királynak; tartoznak tellyes, és tökéletes szabadságba helyhez-tetni ezen Fejedelmet. Nékie, és a' hozzája tartozó Királyi Személyeknek, azt a' megsérthetlenséget (inviolabilité), 's tiszteletet eszközölni, mellyekre kötelezi, a' Természet' és Nemzetek' Törvénye az Alatt-valókat, a' Fejedelmek eránt. — Előre jelentik ő Tsászári és Kir. Felsőgeik, hogy a' N.G.nek, a' *Párisi Ország-Ofztály*, és Distriktus' Korm. Székeinek, *Páris Városa*' Magisztrátussának, és a' Nemzeti Gárdának minden Tagjait; úgy nem különben a' Törvény-Birákat, 's minden ezekhez tartozókat, személyessen fogják számadásra vonni minden történetek-ért; 's minden kegyelemnek reménysége nélkül, katonai módra fogják meg-ítéltetni. Tsászári, és Királyi Hitekre mondják továbbá ő Felsőgek, hogy azon esetre, ha talán ostromlatnék a' Kir. Palota, 's ő Felsőgeket a' Királyt 's Királynét, és a' Kir. Familiát leg-kissebb erőszak, avagy motskolódó szó érdekléné; 's mindjárt izükséges rendelések nem tétetnének, ezen Fels. Személyeknek bátorságok, meg-tartások, és szabadságok végett: ezért, ő Tsász. és Kir. Felsőgek, példás, és örök emlékezetben maradandó, bosszút fognak állani, el-pusz-tít-

títtatván fegyveres erővel egész *Páris* Városát, 's a' vetkes Pártosokat érdemlett büntetésre vonván. — Igérik ellenben a' *Párisi* Lakosoknak, hogy ha hallogatás nélkül tellyesíténdik az eleikbe adott feltételeket: ő Tsász. és Kir. Felségeik is mindent el fognak követni ő leg-kerefsztyénebb Felségénél, hogy nékiek bünök' botsánatját nyerjenek; 's olly rendeléseket fognak tétetni, mellyek által az ő személlyeket, és vagyonaikat, bátorságos állapotba helyhezteghessék.

Rövideden ide megy - ki az értelme, ezen Jelentés' hátra lévő-részének: Előre prótestálnak ő Tsász. és Kir. Felségek, mindenki-nyilatkoztatások ellen, mellyek addig fognának közönségessé tétetni a' Király' nevében, míg tökéletes szabadságban, 's bátorságban nem fog az lenni; kit is erre nézve kérnek barátságosan, hogy válasszon ki magának *Frantzia Ország'* szélén egy Várost, 's a' számára küldendő óltalom alatt, a' Királynéval, 's Háza-népével együtt mennyen az említett Városba, hogy oda egész batorsággal hívhasza magához azon Miniflereket, kiket telzése szerént fog választani; úgy intézhesse az Öszve-hívásokat (Convocations), a' mint szükségesnek fogja látni; a' rendet helyre-állíthassa Országában; 's a' Ki-szolgáltatást jobb formába vehesse. — Végre, maga nevében is bizonyosokká teszi a' *Braunschweigi* Hertzeg a' *Frantziákat*, hogy a' vezérlése alá bizott Seregeket mindenütt jó fenyítékben fogja tartani; minden jól gondolkodó Lakosokkal
lé,

szépen bánik; és tsak azok ellen veszi eszközül az erőt, a' kik ellent állanak, vagy gonosz szándékkal vagynak.

Elegyes Tudósítások.

Pápa ö Szentsége' parantsolatjából, megkettőzött szemességgel vigyáznak most *Rómának* minden kapuiban az idegenekre.

Szárdiniában, nagy hadi készülétek tétetnek, Frantzia Ország ellen. — A' *Turini* Érsek, egygy intő Irást borsátott Jul. 12-dikén, a' maga Megyéjebéli Hivekhez, mellyben illy unfolással él a' többek között: „ És mivel Frantzia Orzágnak mostani állapotja igen veszedelmes, mi reánk nézve: tellyes tehetségünk szerént tartozunk elkövetni mindent, hogy foganatossan folytathassunk hadat ezen Ország ellen “

A' Frantzia Király, arra kérte a' *Nagy Britániai* Királyt: vinné végbe a' maga szövetséges Társainál, t. i. a' Prussziai Királynál, 's a' Hollandiai Közönséges Társaságnál, hogy ezek ne kapcsolják egybe magokat a' Fr. Ország ellen öszve állott Hatalmasságokkal. — De a' Nagy Brit. Felség azt felelte, hogy éppen azon gondolatok, mellyek megtartóztatták ötet, a' Fr. Ország' belső dolgaiba való maga elegyítésétől: ugyan azok kötelezik most arra, hogy tiszteletben tartsa, más Uralkodóknak, 's különösen a' maga szövetségeseinek jussaikat, 's más-tól való nem függéseket; különben is úgy gondollya ö, hogy most, minekutánna már el kezdődött egyfzer a' had: az ö szava nem lehetne foganatos: hanem ha minden Részek fognák ezt egygyütt kívánni.